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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（二十六）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】B。解析：A、C、D三项均正确。B项错误，2022年12月召开的中央经济工作会议强调，要更好统筹供给侧结构性改革和扩大内需，通过高质量供给创造有效需求，支持以多种方式和渠道扩大内需。故本题选B。
2.【答案】A。解析：《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》全文共九个部分，包括：抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、拓宽农民增收致富渠道、扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村治理体系、强化政策保障和体制机制创新。故本题选A。
3.【答案】A。解析：A项正确，初次分配主要指国民收入在劳动力、资本、土地、技术等生产要素之间的分配。再分配主要指政府通过税收、财政支出等方式参与到国民收入分配之中的过程，是对初次分配由市场机制决定的分配体系所造成失衡的纠偏。三次分配主要指捐赠，是对初次分配和再分配的有益补充，具有较强的公益性和自愿性，主要靠道德的力量。“再次”“第三次”并不是指在时序上一定要发生在初次分配之后，实践中三者是互相交错、并行不悖的。B项错误，初次分配要充分发挥市场机制的调节作用，三次分配主要指捐赠，只有二次分配可以通过转移支付形式实现。C项错误，初次分配需计入国内生产总值核算。D项错误，初次分配注重效率，是按贡献分配，容易导致贫富差距。二次分配和三次分配有利于缩小贫富差距，实现共同富裕。故本题选A。
4.【答案】B。解析：A、C、D三项均正确。B项错误，2021年3月，习近平总书记在福建省三明市考察时指出，沙县人走南闯北，把沙县小吃打造成了富民特色产业。乡村要振兴，因地制宜选择富民产业是关键。要抓住机遇、开阔眼界，适应市场需求，继续探索创新，在创造美好生活新征程上再领风骚。故本题选B。
5.【答案】B。解析：A项甲乡立足特色温泉资源发展休闲旅游，C项丙乡利用本乡盛产富硒杂粮的农业优势生产罐头进行销售，D项丁乡拓展从深加工到销售的产业链，均体现了推进农村一二三产业的融合发展。B项乙乡根据市场需求确定生产规模体现其按照市场需求调整供应量，未体现推进农村一二三产业的融合发展。故本题选B。
6.【答案】A。解析：我国古代历史上有许多发明制造，例如：算盘——古典的十进制机械式手动计算器；八卦——古典的二进制编码逻辑推理预测器；候风地动仪——地震方位自动检测与微震敏感报警器；水运仪象台——水力驱动的天文观测与星象分析设备。此外，还有能司辰、击鼓、报时的“机关人”，会跳舞的“人形舞姬”，能捕鼠的木制“钟馗”，会化缘的“木僧人”等。因此①②③说法正确，④说法错误。故本题选A。
7.【答案】C。解析：A项错误：2012年6月18日，神舟九号与天宫一号建立刚性连接，形成组合体，是中国航天史上的第一次载人空间交会对接。B项错误：2021年6月17日，神舟十二号载人飞船完成了空间站阶段首次载人飞行任务，顺利将聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员送入太空。C项正确：酒泉卫星发射中心是中国创建最早、规模最大的综合型导弹、卫星发射中心，是载人飞船和火箭导弹的主要基地，神舟一号至神舟十四号载人飞船均在酒泉发射升空。D项错误：2003年10月15日，杨利伟搭乘神舟五号飞船首次进入太空，成为我国进入太空的第一人。故本题选C。
8.【答案】C。解析：“大弦嘈嘈如急雨，小弦切切如私语”出自唐代白居易的《琵琶行》，描写的乐器是琵琶。A项错误，“钿装模六律，柱列配三才”出自唐代李峤的《筝》，描写的乐器是古筝。B项错误，“紫清人一管，吹在月堂中”出自唐代张祜的《笛》，描写的乐器是笛子。C项正确，“一弹决破真珠囊，迸落金盘声断续”出自唐朝牛殳的《琵琶行》，描写的乐器是琵琶。D项错误，“十二门前融冷光，二十三丝动紫皇”出自唐代李贺的《李凭箜篌引》，描写的乐器是箜篌。故本题选C。
9.【答案】D。解析：A项正确：金属铝在进入人体后会破坏人体中细胞的能量转换过程，长期使用铝制食品容器可能导致脑损伤，引起阿尔茨海默病和贫血等疾病。B项正确：钾离子是维持细胞生理活动的主要阳离子，能够保持细胞内液渗透压及酸碱平衡。钠是细胞外液的主要阳离子，其主要功能在于保持细胞外液容量，维持渗透压及酸碱平衡。C项正确：铁是人体必需的微量元素，是血红蛋白的重要组成部分，在血液中参与氧的输送。铁是许多酶的组成成分和氧化还原反应酶的激活剂，能促进人体的新陈代谢。D项错误：人体中的铁元素参与血红蛋白的合成，锌元素能够促进身体的生长发育，维持人体的正常食欲，增强人体的免疫力。故本题选D。
10.【答案】B。解析：“你从雪山走来，春潮是你的风采；你向东海奔去，惊涛是你的气概”出自《长江之歌》，描写的是长江。A项错误，中国南北方的分界线为秦岭—淮河一线。B项正确，我国第一大淡水湖是鄱阳湖，地处江西省北部，长江中下游南岸。C项错误，我国幅员辽阔，跨纬度较广，形成了各地多种多样的气候，其中东部属季风气候、西北部属温带大陆性干旱气候、青藏高原属高寒气候。长江干流流经区域大部分属于亚热带季风气候，流经青藏高原的部分属于高寒气候。D项错误，“大漠孤烟直，长河落日圆”出自王维的《使至塞上》，描写了西北边塞奇特壮丽的风光，“长河”指黄河。故本题选B。
11.【答案】A。解析：本题考查基础经济问题。第一步：审阅题干。根据题意可知采摘6斤免门票，采摘2斤不免门票。第二步：根据题意可列式：6×20=2×（2×20+x），解得x=20，则门票为每人20元。因此采摘8斤的价格比采摘4斤多8×20-（4×20+20×0.5）=70元。故本题选A。
12.【答案】A。解析：本题考查基础工程问题。第一步：审阅题干。题干只给出甲、乙、丙之间的工作时间关系，无法确定其他量，可将选项一一代入求解。第二步：A项代入：甲单干需20小时，则乙单干需要24小时，丙需要20÷2+2=12小时，赋值工作总量为120（20、24、12的最小公倍数），则甲、乙、丙的工作效率分别为6、5、10，则（6+5）×10+10=120，符合题意。故本题选A。

13.【答案】C。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。已知各年龄阶段的人数之间的数量关系，可设代数求解。第二步：68%=（人数为整数，选项×68%为整数的只有C项），设总人数为25x人，则20至30岁（不含30岁）的人数为17x人，30岁及以上的人数为（25-17-1）x=7x人，不到20岁的人数为x人。根据题意可列式17x+x-7x=66，解得x=6，因此这支服务队共25×6=150人。故本题选C。
14.【答案】B。解析：本题考查思维统筹问题。第一步：审阅题干。根据题干可知，张某完成甲、乙、丙三门课程的培训分别需要28÷2=14天、36÷2=18天、40÷2=20天。第二步：要求完成天数最少，则优先前20天完成丙课程，且甲、乙剩余的培训学时相等。20天内甲培训了20÷2-（18-14）÷2=8天，乙培训了20-8=12天，甲、乙均还需6天的培训。因此最少需要6+20=26天完成3门课程的培训。故本题选B。

15.【答案】B。解析：本题考查基础行程问题。第一步：审阅题干。A、B、C、D四个学校分布在矩形的四个顶点上，小李的骑行路线为A→D→C，骑行路程与妈妈驾车的路程相同。第二步：设妈妈驾车到C校用时x小时，小李离开A校4小时共骑行（4-3）×15=15千米，即妈妈驾车追赶小李的路程也为15千米，则（50-15）x=15，解得x=小时≈26分钟，因此若妈妈11点出发，那么到达C校的时间为11:26，在11:25～11:30之间。故本题选B。
16.【答案】C。解析：本题考查日期问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，小王同时学习三门学科的周期为60天（3、4、5的最小公倍数）；根据“小王8月13日学习语文，8月14日学习数学，8月15日学习外语”可得出在8月10日小王同时学习三门学科。第二步：8月10日小王同时学习三门学科，则60天前（8月10天+7月31天+6月19天）是6月11日，这天小王应同时学习三门科目，但选项日期均在此之后，则按每3天学习一次语文可知，小王6月14日开始第一次学习。故本题选C。
17.【答案】B。解析：本题考查思维统筹中的其他问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，调整后丁的车辆最多，应先考虑丁的调动。可从甲和丙处调动车辆给丁，由于甲最终只有40辆，丙有54辆，则从甲点调车给丁点最合适。第二步：先从甲销售点调10辆车到丁点，再将丙销售点的1辆车调动到丁点。此时甲、丁完成调动，丙销售点只有50-1=49辆车，再从乙点调5辆车往丙点即可满足所有要求。因此最少的调动辆次为10+1+5=16次。故本题选B。
















18.【答案】A。解析：若甲乙两人通过，概率为××（1-）=；若甲丙两人通过，概率为×（1-）×=；若乙丙两人通过，概率为（1-）××=。因此恰好有两人通过的概率为++=。故本题选A。
19.【答案】D。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。根据题意可知，小张不答或答错一道题比答对一道题少得3-（-2）=5分。第二步：若小张答对全部测试题，可得100×3=300分，实际只有285分，则不答或答错的题数为（300-285）÷5=3题。因此小张一共答对了100-3=97道题。故本题选D。
20.【答案】D。解析：本题考查基础经济问题。第一步：审阅题干。每本书均超过5元，即5本书享受了5×5=25元的补贴。第二步：设这些书原价x元，根据题意有0.7x-25=48.5，解得x=105元。故本题选D。
21.【答案】B。解析：本题考查基础行程问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，甲完成第四次卸货时，共行驶了7个单程，用时13:35-8:00=335分钟，装货及卸货共用时20×4×2=160分钟，则甲行驶完一个单程需要（335-160）÷7=25分钟。第二步：乙完成第5次装货时，已经卸货4次，共用时（5+4）×20=180分钟，行驶路程为8个单程，行驶时间为335+2×60+5-180=280分钟，则乙行驶完一个单程需要280÷8=35分钟。路程相同时，速度之比等于时间的反比，即甲、乙两车的行驶速度之比为35:25=7:5。因此甲的行驶速度是乙的7÷5=1.4倍。故本题选B。
22.【答案】B。解析：设弟弟现在x岁，哥哥现在y岁，根据题意有x-（y-x）=2，y+（y-x）=26，解得x=10，y=18。故本题选B。



23.【答案】C。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。至少有1件是甲生产的概率情况较复杂，可考虑求对立事件的概率：没有1件是甲生产的概率。第二步：根据题意可知，甲、乙生产效率比为3:2，甲1小时内生产8×3=24件零件，乙1小时内生产8×2=16件零件。1小时甲、乙共同生产了24+16=40件零件，则从生产的零件中抽取3件共有种情况，没有1件是甲生产的情况有种，则至少有1件是甲生产的概率为1-≈0.94，在0.90～0.95之间。故本题选C。




24.【答案】B。解析：本题考查基础排列组合问题。第一步：审阅题干。根据题意可知，一个部门最多可以做2场策划活动，最少做0场，分类讨论。第二步：分类讨论：①从3个部门中挑出1个做2场策划活动，有××=18种方法；②每个部门都策划1场活动，有=6种方法。因此不同的安排方法有18+6=24种。故本题选B。
25.【答案】C。解析：本题考查基础数学问题中的余数问题。第一步：审阅题干。按5:9的比例分配，则需要额外招4个，可知总人数除以14的余数是10；按照7:11的比例分配，最后会多出2个人，可知总人数除以18的余数是2。第二步：100～200内，符合第一种分配方式的有122、136、150、164、178、192，其中符合第二种分配方式的只有164，即该单位的实习生有164人。要能按照3:7的比例分配给2个部门，则人数应为10的倍数，则该单位至少需要再招6个实习生。故本题选C。
26.【答案】B。解析：本题考查修饰关系。第一步：分析题干词语间的关系。精准修饰扶贫，精准为形容词，扶贫为动宾结构。第二步：分析选项，确定答案。A项：保护环境为动宾关系，排除。B项：热心修饰助人，热心为形容词，助人为动宾结构，当选。C项：自如修饰进退，但词语前后顺序与题干相反，排除。D项：粗犷修饰生产，但生产是动词，排除。故本题选B。
27.【答案】C。解析：本题考查交叉关系。第一步：分析题干词语间的关系。水生动物与卵生动物为交叉关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：腔肠动物与软体动物为反对关系，排除。B项：甲壳纲动物属于节肢动物，二者为种属关系，排除。C项：飞行动物与哺乳动物为交叉关系，当选。D项：脊椎动物与无脊椎动物为矛盾关系，排除。故本题选C。
28.【答案】A。解析：本题考查组成关系。第一步：分析题干词语间的关系。碳与钻石为组成关系，钻石与戒指为组成关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：碳酸钙与珍珠为组成关系，珍珠与项链为组成关系，当选。B项：铅笔不是画稿的组成部分，排除。C项：红宝石属于刚玉，二者为种属关系，排除。D项：硅胶不是石英砂的组成部分，排除。故本题选A。
29.【答案】B。解析：本题考查因果关系。第一步：分析题干词语间的关系。勤奋学习可能带来进步，为或然因果关系，“进步”是好的结果。第二步：分析选项，确定答案。A项：艰苦创业可能带来失败，但“失败”是不好的结果，排除。B项：努力工作可能带来成功，“成功”是好的结果，当选。C项：喝酒驾车可能导致车祸，但“车祸”是不好的结果，排除。D项：鲁莽说话可能被人厌恶，但“厌恶”是不好的结果，排除。故本题选B。
30.【答案】D。解析：本题考查种属关系。选项逐一代入。A项：滑轮与杠杆为反对关系，二者均属于简单机械，成语属于固定短语，前后逻辑关系不一致，排除。B项：杠杆不属于力臂，水滴石穿属于成语，前后逻辑关系不一致，排除。C项：省力杠杆属于杠杆，春夏秋冬不属于成语，前后逻辑关系不一致，排除。D项：杠杆属于简单机械，四字成语属于成语，前后逻辑关系一致，当选。故本题选D。
31.【答案】A。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形封闭区域明显，均含有6个封闭空间，考虑各图形封闭空间的形状。题干各图形中三角形个数依次为：0、1、2、3、4，则问号处图形中三角形个数应为5。第二步：分析选项，确定答案。A项：三角形个数为5，当选。B项：三角形个数为2，排除。C项：三角形个数为6，排除。D项：三角形个数为0，排除。故本题选A。
32.【答案】D。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形不相似，线条组成凌乱，考虑数量类规律。题干各图形均为一笔画图形，则问号处图形应为一笔画图形。第二步：分析选项，确定答案。A项：为两笔画图形，排除。B项：为两笔画图形，排除。C项：为两笔画图形，排除。D项：为一笔画图形，当选。故本题选D。
33.【答案】D。解析：本题考查位置类规律。第一步：观察图形。题干各图形元素组成相同，位置不同，优先考虑位置类规律。题干第一组图形中，加号沿着九宫格外圈依次顺时针移动4格，圆形沿着九宫格外圈依次顺时针移动2格，得到下一个图形。第二组图形遵循此规律，加号沿着九宫格外圈依次顺时针移动4格，圆形沿着九宫格外圈依次顺时针移动2格，得到下一个图形。第二步：分析选项，确定答案。A项：加号、圆形位置均错误，排除。B项：加号位置错误，排除。C项：圆形位置错误，排除。D项：符合题干移动规律，当选。故本题选D。
34.【答案】B。解析：本题考查属性类规律。第一步：观察图形。题干各图形存在明显封闭空间，无明显数量类规律，考虑属性类规律。第二步：分析各组图形的属性类规律。①②④图形中各封闭空间均为直曲混合图形，③⑤⑥图形中存在纯直线的封闭空间。故本题选B。
35.【答案】B。解析：本题考查空间类规律。第一步：观察图形。题干是展开图，选项为立体图形，观察各面的公共点与公共边关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：假设正面与右面正确，顶面应为空白面，排除。B项：符合题干折叠规律，当选。C项：假设正面正确，右面应为灰色大直角三角形所在的面，排除。D项：假设正面正确，右面灰色小正方形应与正面有公共边，排除。故本题选B。
36.【答案】A。解析：本题考查相似结构。第一步：分析题干逻辑结构。逻辑结构为：A→B，C→¬B，因此C→¬A。第二步：分析选项，确定答案。A项：逻辑结构为：A→B，C→¬B，因此C→¬A，与题干逻辑结构一致，当选。B项：逻辑结构为：A→B，A→C，因此¬B且¬C→¬A，与题干逻辑结构不一致，排除。C项：逻辑结构为：A→B，C→¬B，因此A→¬C，与题干逻辑结构不一致，排除。D项：逻辑结构为A→B，C→D，因此B且D，与题干逻辑结构不一致，排除。故本题选A。
37.【答案】D。解析：本题考查真假推理。第一步：整理题干信息。①《稻穗》《播种》都获奖；②只有一件作品获奖；③《稻穗》不会获奖；④《播种》会获奖。第二步：分析题干信息，确定答案。题干信息不存在矛盾关系，采用假设法。假设《稻穗》《播种》都获奖，则①④猜测正确，与题干“只有一个猜测正确”矛盾，假设不成立。假设《稻穗》获奖，《播种》不获奖，则②猜测正确，符合题干“只有一个猜测正确”。假设《稻穗》不获奖，《播种》获奖，则②③④猜测均正确，与题干“只有一个猜测正确”矛盾，假设不成立。假设《稻穗》《播种》都不获奖，则③猜测正确，符合题干“只有一个猜测正确”。综上，符合题干要求的情况下，《播种》一定不获奖。故本题选D。
38.【答案】C。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点、论据。论点：长寿饮食的关键特征是从非精制来源中摄入碳水化合物，从主要以植物为基础的来源中摄入少量但足够的蛋白质，以及足够的植物脂肪来提供大约30%的能量需求，这些食物能带来更长寿、更健康的生活。论据：有学者基于从食物成分和卡路里摄入等各个方面研究所谓的长寿饮食，指出长寿饮食在当今现实生活中的样子：大量的豆类、全谷物和蔬菜；没有瘦肉或加工肉和极少量的肥肉；一定量的坚果和橄榄油等。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出以长寿老人闻名的意大利撒丁岛、日本冲绳岛等地区饮食通常以植物或鱼肉等为主，但不明确植物与鱼肉的摄入量、比例，无法削弱题干论点，排除。B项：指出古代人的饮食特征，与题干现代人的饮食话题不一致，无法削弱题干论点，排除。C项：指出超过65岁的老年群体需要大量摄入蛋白质，直接否定论点中的“摄入少量的蛋白质”，削弱题干论点，当选。D项：指出每隔一段时间进行禁食的好处，与题干论点无关，排除。故本题选C。
39.【答案】C。解析：本题考查解释类。第一步：分析题干矛盾现象。题干矛盾现象：登录游戏必须实名验证，未成年人每天最多只能在线100分钟，然而，后台的账户登录数据显示，规定实施后，未成年人账户登录游戏的平均时长与之前相比增加了15%。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出许多家长通过为孩子注册未成年人账户来限制其游戏时长，即实名验证后未成年人账户登录游戏的时长应该减少，不符合题干现象，排除。B项：指出许多未成年人购买成年人账号或使用父母账号登录游戏，与题干“未成年人账户”的使用情况无关，无法解释题干矛盾，排除。C项：指出新规定反而刺激了未成年人在节假日过度玩游戏，会导致未成年人账户登录游戏的平均时长比之前增加，可以解释题干矛盾，当选。D项：不明确许多购买力不强的玩家是否是未成年人，无法解释题干矛盾，排除。故本题选C。
40.【答案】B。解析：本题考查加强类。第一步：分析题干论点、论据。论点：办公室布局会影响员工的工作专注力和工作效率。论据：研究者发现，与坐在墙旁的人相比，位置靠窗的员工工作效率更高，精力更集中，座位面对整个房间，且视线范围内的办公桌相对较少的员工更加专注和高效。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出位置靠窗的员工能更多接受自然光照射，上班时精力更加充沛，说明办公室布局会影响员工的工作效率，补充论据，支持题干论点，排除。B项：指出优秀的员工对于工位有更多的选择权，新入职的员工往往被安排在靠墙或门口位置，说明员工的工作专注力和工作效率影响办公室布局，因果倒置，削弱题干论点，当选。C项：指出员工视线范围内可以看到很多同事，会很容易分心以及被打扰，说明办公室布局会影响员工的工作专注力，补充论据，支持题干论点，排除。D项：指出远离窗户的员工更容易因空气污染而头疼疲倦，影响办公效率，说明办公室布局会影响员工的工作效率，补充论据，支持题干论点，排除。故本题选B。



41.【答案】B。解析：本题考查基期计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2022年1月末我国人民币贷款余额196.65万亿元，同比增长11.5%。第二步：根据已知条件解题。根据公式基期量=可知，2021年1月末我国人民币贷款余额为≈≈175.9万亿元，B项与之最接近。故本题选B。


42.【答案】D。解析：本题考查比重作差。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第一段，即2022年1月份我国人民币贷款增加3.98万亿元；其中，住户贷款增加8430亿元，企（事）业单位贷款增加3.36万亿元。第二步：根据已知条件解题。2022年1月份我国企（事）业单位贷款增加额占人民币贷款增加额的比重比住户贷款所占比重高×100%≈×100%=62.5%，即高约60个百分点。故本题选D。
43.【答案】B。解析：本题考查混合增长率。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第二段，即2022年1月末我国人民币存款余额同比增长9.2%；外币存款余额同比增长9%。第二步：根据已知条件解题。本外币存款余额=人民币存款余额+外币存款余额，根据混合增长率特性“整体增长率介于部分增长率之间”可知，2022年1月末我国本外币存款余额同比增速在9%～9.2%范围内，即在5%到10%之间。故本题选B。
44.【答案】B。解析：本题考查比重比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在第三段，即2022年1月份我国银行间人民币市场以拆借、现券和回购方式合计日均成交同比增长18%。其中，同业拆借日均成交同比增长9.3%，现券日均成交同比增长22.9%，质押式回购日均成交同比增长18.2%。第二步：根据已知条件解题。根据部分增长率大于整体增长率，部分占整体的比重上升可知，2022年1月比重高于上年同期的是现券（22.9%＞18%）、质押式回购（18.2%＞18%）。故本题选B。




45.【答案】D。解析：本题考查综合分析。A项错误：根据材料第一段可知，2022年1月末我国票据融资增加额占企（事）业贷款增加额的比重为×100%＞×100%=5%，排除。B项错误：根据材料第二段可知，2022年1月我国住户存款增加额是财政性存款增加额的＜=10倍，排除。C项错误：根据材料第一段可知，2021年1月末我国外币贷款增加181+269=450亿美元＜500亿美元，排除。D项正确：根据材料第二段可知，2022年1月末我国人民币存款余额236.07万亿元，同比增长9.2%，增速分别比上月末和上年同期低0.1个和1.2个百分点，则所求为（9.2%+0.1%）-（9.2%+1.2%）=-1.1%，即低1.1个百分点，当选。故本题选D。
46.【答案】C。解析：本题考查查找数据。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在折线图，即2010～2020年全国城市建成区绿化覆盖率。第二步：根据已知条件解题。2011～2020年全国城市建成区绿化覆盖率同比上升的有2011年（39.22%）、2012年（39.59%）、2013年（39.70%）、2014年（40.22%）、2016年（40.30%）、2017年（40.91%）、2018年（41.11%）、2019年（41.51%）、2020年（42.06%），共9年。故本题选C。
47.【答案】C。解析：本题考查简单计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在折线图，即2017～2020年全国城市建成区绿化覆盖率分别为40.91%、41.11%、41.51%、42.06%，绿地率分别为37.11%、37.34%、37.63%、38.24%。第二步：根据已知条件解题。2017年全国城市建成区绿化覆盖率与建成区绿地率数值相差40.91%-37.11%=3.80%，2018年相差41.11%-37.34%=3.77%，2019年相差41.51%-37.63%=3.88%，2020年相差42.06%-38.24%=3.82%，数值相差最大的为2019年。故本题选C。



48.【答案】B。解析：本题考查基础增长率。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在柱形图及折线图，即全国城市建成区绿地率首次超过35%的年份为2011年，2011年全国城市人均公园绿地面积为11.80平方米，2010年为11.18平方米。第二步：根据已知条件解题。根据公式增长率=×100%可知，2011年全国城市人均公园绿地面积同比上升了×100%=×100%≈5.5%，B项与之最接近。故本题选B。
49.【答案】D。解析：本题考查增长量计算。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在柱形图，即2010～2020年全国城市建成区全国城市人均公园绿地面积。第二步：根据已知条件解题。折线图第1年全国城市人均公园绿地面积同比增量小于第4年，验证选项：A项：2011年（11.80-11.18=0.62平方米）＞2014年（13.08-12.64=0.44平方米），排除。B项：2013年（12.64-12.26=0.38平方米）＞2016年（13.70-13.35=0.35平方米），排除。C项：2015年（13.35-13.08=0.27平方米）＞2018年（14.11-14.01=0.10平方米），排除。D项：2017年（14.01-13.70=0.31平方米）＜2020年（14.78-14.36=0.42平方米），当选。故本题选D。







50.【答案】D。解析：本题考查综合分析。A项错误：根据柱形图可知，2014年城市建成区绿化覆盖区域面积是未覆盖区域面积的＜1倍，排除。B项错误：根据折线图可知，2009年和2020年全国城市建成区绿地率分别为34.17%、38.24%，则2009～2020年城市建成区绿地率年均上升==0.37%，即未上升0.4个百分点以上，排除。C项错误：根据柱形图可知，2009年和2020年全国城市人均公园绿地面积分别为10.66平方米、14.78平方米，如城市总人口保持不变，则2020年城市公园绿地面积比2009年增长了××100%=×100%＜=50%，排除。D项正确：根据柱形图可知，2020年全国城市人均公园绿地面积为14.78平方米，则如按全国城市平均数计算，2020年一个800万人口的城市拥有公园绿地面积为800×14.78=11824万平方米=118.24平方千米＞100平方千米，当选。故本题选D。
第二部分  申论
[bookmark: _GoBack]根据给定资料，回答后面的问题。共90分。
（一）给定资料1～4中反映了浙江省建设人才强省、打造全球人才高地的一系列举措，假如你是就业管理服务局相关工作人员，请你根据材料内容，整理一份关于我省打造人才强省的工作报告提纲。（30分）
要求：内容全面，条理清楚；结构完整，语言流畅；不超过600字。
【参考答案】
关于浙江打造人才强省工作报告的提纲
近年来，浙江各地聚力打造最优人才发展生态，坚定不移实施科技创新和人才强省首位战略，不断创新引才方式。从整体上看，人才强省工作呈现出喜人态势。
一、以政策引领带动人才流入
1.探索创新人才机制。探索“星期天工程师”“飞行院士”“候鸟教授”等机制，吸引众多人才来浙创业创新。2.形成引才政策体系。充分发挥政府的引导和撬动作用，出台和完善引才引智政策并形成体系。3.完善外来人才服务。建立外国人来华工作、居留许可“一件事”试点，创办涉外政务服务新模式；对相关材料实行承诺制并提供快捷服务；实现区域内外国高端人才互认。
二、以高端人才助推科技创新
鼓励引进高端人才。鼓励支持企业引进外来高端人才，创新人才引进计划，科学评定标准，提供财政资助，降低企业引才成本。
三、以市场配置推动专家引进
1.探索市场新机制。坚持市场导向原则，遵循市场规律。探索以需求为导向、用人单位为主体、市场配置海外人才资源的新机制，推动外国专家引进工作整体提质增效。2.拓展海外引才渠道。与海外国际招聘机构建立长期合作关系；通过引才奖补等，鼓励用人单位委托专业机构招聘高端人才等手段，培育和转化本土化国际招聘机构。
浙江将持续发挥体制机制优势，大力引进海外科技人才，加快打造人才强省，不断开辟新领域新赛道、塑造发展新动能新优势。（552字）

（二）请你结合给定资料5～7，以“促进青年群体就业”为话题，联系浙江实际，自选角度，自拟题目，写一篇议论性文章。（60分）
要求：（1）紧扣材料，结构完整，思路清晰；
（2）内容充实，论述深刻，语言流畅；
（3）字数1000～1200字。
【参考范文】
多方合力  共解青年就业难题
青年就业关系个人成长成才，更关乎国家发展未来。青年群体也是最具创新想法和活力的群体，随着毕业生求职进入窗口期，全力攻坚促进青年就业十分关键。解决好高校毕业生等青年就业问题，也必将有利于激发社会创新创造的潜能，为经济社会高质量发展注入源源动力。因此，政府、企业和劳动者要共同努力，破解青年就业难题，助力青年群体高质量就业。
政府主动担当作为，为青年就业创业提供政策支撑。就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程，政府部门要深刻认识做好青年群体就业工作的特殊重要性，把做好高校毕业生等青年就业创业工作作为重要政治任务，摆上突出位置，主动担当作为。衢州市针对高校毕业生就业结构性矛盾等问题，超前谋划、创新模式，打造集“调查摸底+精准供岗+服务援助+见习留用+孵化指导+资金扶持”为一体的高校毕业生就业指导服务链，助力高校毕业生更高质量、更加充分就业。因此，政府部门要提供更充分的就业政策支持，减少青年就业者的后顾之忧，为青年群体创造更大的就业空间。
企业增强责任意识，为青年就业创业提供选择途径。企业是支撑就业创业的载体，是吸纳就业的源头活水。为青年就业切实提供保障举措，企业中的就业见习无疑是当前稳定就业的重要“缓冲带”，更将在促进就业过程中发挥无可比拟的阶梯作用。“2023年高校毕业生等青年就业创业推进计划”暨浙江省“百万岗位进校园”专项行动在杭州火热展开，取得良好成效。因此，企业要通过扩大招聘范围、升级招聘方式，多途径进行招聘，以便快速实现人员与空缺岗位的匹配。同时，通过资金支持、技术指导、市场拓展等方式帮助青年进行创新创业，帮助青年解决创业初期的困难。
青年发挥主观能动，为自身就业创业提升技能保障。青年群体既是政府、企业的关爱对象，也是就业创业的主体。习近平总书记勉励青年“保持平实之心，客观看待个人条件和社会需求，从实际出发选择职业和工作岗位”。因此，广大青年要树立新的就业观念，树立正确认知，做好职业生涯规划，在充分了解社会需求的基础上合理做出求职预期。同时，也要充分发挥主观能动性，结合市场需求，提升自身劳动技能和知识储备，积累劳动力市场经验。善于怀着平实之心从“象牙塔”走向“练兵场”，在踏踏实实的工作中蹲苗、壮骨，方能一步步成长为社会需要、时代需要、人民需要的青年人才。
青年强，则国家强。要以多方合力，破解青年群体就业难题，做好高校毕业生就业创业工作。政府提供政策支持，企业增强责任意识，为广大青年提供施展才干的广阔舞台，青年群体积极发挥主观能动性，勇于迎接各种风险挑战，就一定能让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。（1083字）
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